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Македонската држава претставува 

збир на институции кои меѓусебно 

интегрирани се стремат кон 

создавање вистински вредности, 

афирмирање и зачувување на 

самобитноста, идентитетот и 

самостојноста. Како интегриран дел 

од збирот на институции, секоја 

државна институција преку 

професионално работење и 

раководење, потребно е да биде 

позитивен пример за функционалност, 

некорумпираност и професионалност, 

градејќи притоа подеднакви можности 

за сите граѓани кои се дел од 

македонското општество. 

              Последната деценија е период во кој државата бележи значајна стагнација, а 

во контекст на тоа и видлива морална ерозија. Оваа фактичка состојба иницира 

процес на целосна реформа во сите сегменти; како и проактивност, посветеност и 

посебен ангажман на секој поединец, како дел од институциите, а институциите пак 

како дел од државата. 

              Македонија е мултиконфесионална и мултиетничка држава, во која 

граѓанитеод различна етничка заедица со различна верска определба, негуваат 

култура на меѓусебна почит и толеранција. И покрај низа сензитивни прашања кои 

постојано се провлекуваат како дел од нашето секојдневие, сепак успешно се 

менаџираат како резултат на веќе изграден верски дијалог и воспоставен линк помеѓу 

државата и верските заедници. 

                 Како независно владино тело кое се занимава со прашања од верската 

област, Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи, во 

континуитет гради позитивни односи со сите верски заедници, работи на 

унапредување на верските права и слободи и нагласено промовира мир, толеранција и 

соживот помеѓу верските заедници. Со придржување до стратешките цели на 

државата, самата институција ги остварува и своите стратешки цели кои се 

насочени кон зачувување на начелото на секуларност, промоција на културните верски 

вредности, развој на мултиконфесионалното општество и унапредување на 

соработката со црквите,  верските заедници, религиозните групи и државните 

институции. 

               Стратешкиот план за периодот 2025-2027 година е план со кој Комисијата 

преку ангажирање на сите свои капацитети и скромните човечки ресурси со кои во 

моментот располага, ќе го вложи сиот потенцијал при остварувањето на своите 

зацртани стратешки цели.Остануваме како институција да работиме посветено, 

професионално и отчетно, притоа давајќи значаен придонес за нашата држава. 
 

Со почит, 

Оливера Трајковска, 

директор на КОВЗРГ 
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1.1.      ВОВЕД 

  
 

Стратешкиот план на Комисијата за односи со верските заедници и рели-

гиозни групи е среднорочен план на активности за периодот 2025-2027 година 

кои претставуваат основа за дефинирање и реализација на општите и конкретни 

цели на Комисијата, во согласност со Одлуката за изменување на Одлуката за 

утврдување на стратешките приоритети на Владата на република северна 

Македонија за 2024-2028 година објавена на 26 август 2024 г. (Сл. весник на 

РСМ бр. 177/24 од 26.8.2024 г.). Во согласност со интегралниот систем на 

планирање и буџетирање, овој Стратешки план е придружен документ на 

буџетската пресметка на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи за 2025 година. Во Стратешкиот план на Комисијата за 

односи со верските заедници и религиозни групи за 2025-2027 година се 

содржани целите и задачите на организациските единици и на Комисијата во 

целина, активностите за остварување на тие цели, како и ефектите и резултатите 

од истите.  

           Преку реализирање на активностите од Стратешкиот план, Комисијата за 

односи со верските заедници и религиозни групи треба да одговори на обврски-

те што произлегуваат од нејзините надлежности утврдени со Законот за органи-

зација и работа на органите на државната управа, Одлуката за изменување на 

Одлуката за утврдување на стратешките приоритети на Владата на Република 

Северна Македонија и Законот за правната положба на црква, верска заедница и 

религиозна група („Сл. весник на Република Македонија“ бр.113/07 од 20.9.2007 

г.).  

  

 

 

1.2. АНАЛИЗА НА СОСТОЈБАТА ВО РАМКИТЕ НА НАДЛЕЖНОСТИТЕ 

НА КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И 

РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

           

Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи е флек-

сибилно организирана и лесно прилагодлива кон исполнување на барањата од 

корисниците на услуги. Корисници на услугите на КОВЗРГ се регистрираните 

цркви, верски заедници и религиозни групи, здруженија на граѓани и фондации, 

граѓански верски одбори во државата и дијаспората, органите на државната уп-

рава, домашни и странски владини и невладини организации, дипломатско-кон-

зуларни претставништва на Република Северна Македонија во странство и 

странски дипломатско-конзуларни претставништва во Република Северна 

Македонија и сите кои имаат потреба од одредена услуга од КОВЗРГ. 
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1.2.1 АНАЛИЗА НА ВНАТРЕШНАТА СОСТОЈБА, НАДВОРЕШНОТО 

ОПКРУЖУВАЊЕ, УТВРДУВАЊЕ НА ПОТЕНЦИЈАЛНИТЕ 

МОЖНОСТИ И ЗАКАНИ НА ОРГАНОТ НА ДРЖАВНАТА 

УПРАВА (SWOT АНАЛИЗА) 

  

 

Анализата на надворешното и внатрешното опкружување на Комисијата, 

како и утврдувањето на нејзините потенцијални можности и закани, ја даваат 

следнава SWOT анализа: 

 

 

 

ПРЕДНОСТИ (СИЛНИ СТРАНИ) 

 

СЛАБОСТИ (СЛАБИ СТРАНИ) 

-     Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозните групи изминатите 

три години го има подобрено нивото на 

внатрешна организираност и нивото на 

професионално постапување, во клучните 

сегменти има ред и пропишани постапки, 

кои овозможуваат квалитет во работниот 

процес.  

-     Комисијата за односи со верските заед-

ници и религиозни групи е еден од нај-

старите државни органи на Република 

Северна Македонија. Од 1951 година, па до 

денес, постои како самостоен државен ор-

ган, надлежен да се грижи за правната 

положба на верските заедници и религиоз-

ните групи и за односите меѓу државата, 

верските заедници и религиозните групи; 

-     Во  Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи работи  

стручен  и мотивиран кадар, меѓу кој има и 

административни службеници кои имаат 

повеќедецениски стаж во институцијата 

-     Вработените преку континуирани 

обуки имаат стекнато дополнителни 

потребни знаења и вештини од областа на 

управувањето во државната служба, 

административното работење, еднаквоста и 

недискриминацијата на верска основа, Е-

влада, управување со проектен циклус и 

др.; 

-     Комисијата воспостави и ги зајакна  

меѓународните односи и врски со 

соодветни хомологни институции и 

релевантни организации; 

-     Комисијата ја подготви првата 

национална Стратегија за развој на 

-     Недостаток од финансиски 

средства кои треба да ги задоволат 

потребите на институцијата за 

редовно работење и реализација на 

нејзините активности;  

-     Недостаток на човечки ресурси 

на одделни работни места; 

-     Недоделени средства за 

реализација на Стратегијата за 

развој на верскиот туризам и 

поддршка на активните манастири 

2022-2026 година  
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верскиот туризам и поддршка на активните 

манастири 2022-2026 г. 

МОЖНОСТИ ОПАСНОСТИ (ЗАКАНИ) 

- Можност за дополнување на 

Законот за правна положба на цркви, 

верски заедници и религиозни групи во 

делот на ингеренциите на Комисијата; 

- Зајакнување на улогата на 

Комисијата како единствеен надлежан 

орган на државната управа за односите 

меѓу државата и верските субјекти; 

- Можност од вклучување на 

Комисијата како орган кој е најдиректно 

инвловиран во верските прашања и 

односите со верските заедници во 

глобалниот тренд на сузбивање на 

тероризмот и радикализмот на верска 

основа, кој претставува закана за 

светскиот мир и безбедност. Во светот сѐ 

повеќе се зголемува интересот за верските 

прашања од страна на медиумите, 

граѓаните, невладините организации и 

други субјекти за спречување на оваа 

негативна појава, што дава можност за 

проактивна улога на овој орган; 

- Можност за надградба на знаењата 

и стручно усовршување на вработените 

преку обуки; 

- Можност од усвојување програма 

за поддршка на проекти од локално 

значење на верските заедници од страна 

на Вадата на Република Северна 

Македонија; 

- Можност за зголемување на 

Буџетот на Комисијата заради реализација 

на нови проекти; 

- Можност за реализација на дел од 

Стратегијата за развој на верскиот 

туризам и поддршка на активните 

манастири 2022- 2026 г.  

-     Намалувањето на буџетските 

средства и неприфаќањето на 

предлог-активностите на Комисија-

та го ограничуваат нејзиното 

делување, а со тоа и одржувањето 

на позитивни и хармонизирани 

меѓуверски односи; 

- Зголемен одлив на човечки 

ресурси од Комисијата.. 
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1.2.2 ФУНКЦИОНАЛНА АНАЛИЗА 

 

Во Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи се 

спроведе функционалната анализа со цел да се идентификуваат можностите за 

подобрување од организациски и функционален аспект на делување, како и 

подобрување на исполнување на целите и задачите на институцијата. 

Функционалната анализа даде реална и целосна слика за подготвеноста на 

институцијата на краток и среден рок, да ги спроведе неопходните подобрувања 

за подобро вршење на нејзините основни функции. Резултатите од 

Функционалната анализа даваат осврт на ефикасноста и ефективноста на 

извршувањето на работите и работните задачи во рамки на внатрешната 

поставеност, дистрибуција на расположливи ресурси (кадровски простории, ИТ, 

технички и др.) од кои најзначаен е човечкиот капитал. Главна цел беше да се 

постави рамка на сите понатамошни процеси на развој на капацитетите и на 

управувањето. 

  

 

ГЕНЕРАЛНИ НАОДИ 

 

 Комисијата има потреба од поголем буџет преку кој ќе може да го 

зголеми бројот на реализирани проекти со внатрешен или меѓународен 

карактер.   

 Комисијата има потреба од вработување на соодветен квалификуван 

работен кадар во согласност со новите акти и правилници донесени и одобрени 

во 2023 година. 

 Комисијата има потреба од дополнителен буџет кој би се користел за 

поддршка на проекти од значење за функционирањето на верските субјекти, 

меѓуконфесионалната соработка, промоција на верскиот туризам и афирмација 

на верските вредности во согласност со Акцискиот план на веќе донесената 

владина Стратегија за развој на верскиот туризам и поддршка на активните 

манастири. 

 Комисијата има потреба од измени во Законот за правна положба на 

црква, верска заедница и религиозна група поради зголемување на 

надлежностите, по примерот на државите во регионот и државите од ЕУ. 

Изминатиот период е инициран процес за законски измени. 

 Во однос на тимот на вработени потребен дополнителен кадар со 

соодветно образование за одделни работни позиции кои се испразнети во текот 

на годините, кој би можел да даде придонес во ефективно извршување на 

работните задачи, како и придонес во современите предизвици како глобална 

соработка, меѓународни фондови и проекти.  
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1.2.3 ОЦЕНКА НА ПОСТИГНАТИТЕ РЕЗУЛТАТИ ОД СПРОВЕДУВАЊЕ 

НА ПРОГРАМАТА И АКТИВНОСТИТЕ ЗА 2024 ГОДИНА 

 

 

Програма: Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално 

општество 

 

Во рамките на оваа програма во 2024 година целосно се 

реализирани следните активности:  

 

 Издадена е публикација посветена на Еврејската заедница во Република 

Македонија  со наслов „Водич за запознавање со еврејската историја, 

религија и култура“; 

 Издаден е мултикофесионален зборник на трудови на кој работеа еминентни 

професори, духовници, теолози и припадници на различни вероисповести во 

интерес на јакнењето на еколошката свест со наслов „Дали екологијата е и 

духовен предизвик“; 

 Издаден е првиот број на списанието „Под македонското небо“- 

информативен и едукативен магазин на КОВЗРГ, кој ја афирмира и 

презентира македонската културна и духовна ризница;  

 Одбележување на 24 мај денот на Св. Кирил и Методиј во Рим, со 

манифестацијата „Македонија во чест на Св. Кирил“; 

 Одржани средби со лидерите на верските субјекти; 

 

 

Во рамките на оваа програма започнати за  реализација се 

следните  активности: 

 

 Публикација „Најрепрезентативните исламски споменици“; 

 Публикација – збирка трудови и сведоштва „Зборовите на Архиепископот 

Михаил“; 

Во рамки на редовното работење покрај наведените реализирани проекти 

преземен е голем број на активности, теренски посети, учества и постојани 

контакти со кои се придонесува за остварување на функциите на институцијата 

и стратешките документи.  

 

 

Показател на успешност: 

 Број на преземени иницијативи за промоција на културните и верските 

вредности; 

  Унапредување на меѓуверската соработка и надоградување  на меѓусебното 

запознавање на различните вероисповеди присутни во македонското 

општество.  

 

Оценка:  
 Во рамките на програмата „Ново поглавје во развојот на нашето 

мултиконфесионално општество“ е реализиран дел од активностите кои беа 

планирани за 2024 година и делумно придонесоа кон реализација на 

стратешките приоритети и приоритетните цели на Владата на Република С. 
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Македонија и приоритетите и приоритетните цели на КОВЗРГ. Напоменуваме 

дека одобрениот буџет придонесе дел од планираните активности да не можат 

да се реализираат.  

 

 

1.3. МИСИЈА 

  

  Комисијата за односи со верските заедници и религиозните групи има 

цел да се постигне квалитетен, конструктивен и постојан однос помеѓу 

државата и верските заедници, кој се јавува како потребен и нужен во широк 

спектар на прашања во рамки на интензивните општествени односи, случувања 

и процеси.  

         

1.4.       ВИЗИЈА 

 Создавање на развиена општествена состојба на партнерски однос 

помеѓу државата и верските субјекти, гарантирани верски слободи и права, 

заштитено и почитувано начело на секуларност, висока свесност за 

придобивките од културниот диверзитет, како и соодветно афирмирање на 

македонските духовни и историски вредности и посебности.  

 

 

 

1.5.       ЗАДАЧИ И ОБВРСКИ НА КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО 

ВЕРСКИТЕ  ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

  

Задачите и обврските на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи се утврдени со Законот за организација и работа на органите 

на државната управа и Законот за правната положба на црква, верска заедница и 

религиозна група и тие се во функција на: 

- доследно спроведување на Законот за правната положба на црква, верска 

заедница и религиозна група и обврските кои произлегуваат од него;  

- унапредување и промоција на верскиот соживот;  

- унапредување на положбата на верските заедници и религиозни групи во 

општеството; 

- создавање услови за еднаков третман на сите цркви, верски заедници и 

религиозни групи; 

- остварување на правата на црквите, верските заедници и религиозните 

групи кои произлегуваат од позитивните законски прописи; 

- вклучување и поддршка на средношколските и високошколските 

образовни институции на Македонската православна црква – Охридска 

архиепископија и Исламската верска заедница во државниот образовен 

систем на Република Северна Македонија;  
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- издавање решенија за одобренија за престој на странски мисионери на 

територијата на Република Северна Македонија; 

- давање мислења за донации од јавен интерес кои се наменети за верските 

заедници и нивните потреби; 

- промоција и активен придонес во изградбата на политиката на мирно 

разрешување на меѓуверски конфликти;  

- создавање на клима на дијалог помеѓу црквите, верските заедници и ре-

лигиозните групи;  

- афирмација на верските вредности на Република Северна Македонија;  

- промоција на мултиконфесионалниот карактер на Република Северна 

Македонија како пример за почитување на различните вери и верски 

соживот; 

-  достојно оддавање почит на значајни личности и настани од сферата во 

која работи Комисијата; 

-   следење на состојбите со доследно почитување на начелото на секулар-

ност на државата; 

-  следење на остварувањето на верските слободи и права и ангажман за уна-

предување на состојбите; 

-    следење на работата на верските заедници и религиозните групи; 

-     сервисна ориентација кон потребите на верските заедници; 

-    унапредување и поддршка на црковните и други верски општини во дија-

спората; 

-     унапредување на меѓународната соработка со институции кои работат во 

верската сфера како и КОВЗРГ и други соодветни чинители и 

реализирање на заеднички проекти. 

   

 

 

1.6.  СПЕЦИФИЧНОСТ НА КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИ 

ЗАЕДНИЦИ И  РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

  

Надлежностите на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи произлегуваат и се регулирани со член 29 од Закон за 

организација и работа на органите на државната управа, а во врска со Законот за 

правна положба на црквите, верските заедници и религиозни групи. КОВЗРГ е 

предвидена како посебен самостоен орган на државнта управа кој има статус на 

правно лице.  
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 КОВЗРГ во секојдневното работење ги обезбедува сите услуги коишто 

се поврзани со непречено делувањето на црквите, верските заедници и 

религиозни групи, нивните односи со Владата и со други органи на државната 

управа, судските власти, со домашни и странски владини и невладини организа-

ции.  

Комисијата ја следи работата на 44 правно регистрирани верски субјекти 

во Република Северна Македонија, од кои Македонската православна црква–

Охридска архиепископија, Исламската верска заедница, Католичката црква, 

Евангелско-методистичката црква и Еврејската заедница се посебно истакнати 

во член 19 од Уставот на Република Северна Македонија заради нивното тра-

диционално и долгогодишно постоење на овие простори. Комисијата се грижи 

за заштита на начелото на секуларизам на државата, унапредување на верските 

слободи и права и решавање на други прашања од верска сфера во општеството. 

  

 
 

1.7.  СТРУКТУРА НА КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИ 

ЗАЕДНИЦИ И  РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 
 

  

Со Правилникот за систематизација на работните места во Комисијата за 

односи со верските заедници и религиозни групи се утврдува вкупниот број на 

вработените (административни службеници, помошно – технички лица), распо-

редот, шифрата, називот и описот на работните места по организациони едини-

ци и посебните услови потребни за извршување на работите и на задачите на 

одделните работни места. 

Со Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи  рако-

води Директор, кој е именуван функционер од Владата на Република Северна 

Македонија. Владата на Република Северна Македонија именува заменик 

директор во институцијата во согласност со закон.  

 

 

Организациони единици во Комисијата, се 2 сектори и 4 одделенија, и 

тоа:   
 

 

 

1. Сектор за прашања на црква, верска заедница и религиозна група и стручна 

поддршка 

  1.1 Одделение за теолошка поддршка и прашања на верските субјекти 

  1.2 Одделение за стручна поддршка, организација на настани и меѓународна 

соработка 

 

2. Сектор за општи работи, правно и финансиско работење и комуникација 



 10 

  2.1 Одделение за правни и финансиски прашања, човечки ресурси и 

документација 

  2.2 Одделение за административна и техничка поддршка 

 

 

 

 

 

 

   

 

1.8. ПРИОРИТЕТИ И ЦЕЛИ НА КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО 

ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

  

 

 Врз основа на извршената анализа на состојбата во областа на 

делувањето на  Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи 

и раководејќи се од потребата за обезбедување на конзистентност и 

усогласеност на стратешките приоритети и приоритетни цели на КОВЗРГ со 

одлуката на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година, се 

утврди 1 стратешки приоритет и разви 3 приоритетни цели за периодот 2025-

2027 година.  

  

  Стратешки приоритет 

   Постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски 

заедници и религиозни групи и државните институции 

 

 

Стратешки цели за остварување на стратешкиот приоритет 
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 Промоција на културните и верските вредности во Република Северна 

Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка; 

 Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски 

слободи и права и меѓународна соработка; 

 Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници и 

остварување на блиска соработка со истите; 

 

1.9. ОСВРТ НА ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ НА КОМИСИЈАТА ЗА 

ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ  ЗА 

2023 ГОДИНА 

 
 

Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи како 

самостоен орган на државна управа, надлежен за прашањата од верската сфера 

во државата, во 2023 година ги реализираше следни активности: 

 

     Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на почетокот од месец 

јануари испрати телеграми со честитки до МПЦ-ОА, КЦ и верниците по повод 

Божиќните празници;  

 На ден 07.01.2023 година, Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на Божиќната литургија во Соборниот храм „Свети Климент 

Охридски“ во Скопје, како и на традиционалниот прием во Македонската 

архиепископија приреден од страна на Архиепикопот охридски и македонски г. 

г. Стефан; 

 На 08. 01. 2023 година, Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на традиционалниот Божикен прием организиран од страна на 

Архиепископот охридски и македонски г. г. Стефан по повод божикните 

празници и неговиот именден; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 18. 01. 2023 година 

упати телеграма со честитки до Поглаварот и членовите на САС на МПЦ-ОА, 

како и до свештенството, монаштвото и до сите верниците по повод празникот 

Богојавление – Водици; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 19. 01. 2023 година 

присуствуваше на чествувањето на празникот Богојавление - Водици во 

Соборниот храм „Свети Кирил и Методиј“ во Тетово; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 20. 01. 2023 година 

оствари средба со г-дин Никола Ѓурѓај, претседател на Македонското друштво 

„Илинден“ од Тирана; 
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 Директорот на Комисијата КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 23. 01. 

2023 година го посети храмот „Свети Наум Охридски“ во скопската населба 

Радишани во општината Бутел и се поклони на гробните почивалишта на 

блаженоупокоените Архиепископи Гаврил и Михаил; 

 На ден 23.01.2023 година Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски, 

присуствуваше на одбележувањето на 61 годишнината од смртта на првиот 

верски референт, учесник во НОБ и член на АСНОМ, свештеник Вељо (Велјан) 

Манчевски (1905-1962); 

 На ден 23.01.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски, 

присуствуваше на одбележувањето на храмовата слава на храмот „Свети 

Атанасиј Велики“ во Брвеница; 

 На ден 08.02.2023 година Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски, го прими на средба г-дин Rt Hon Lord Pickles, специјален 

пратеник на Обединетото кралство за пост-холокауст прашања; 

 На ден 08.02.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски, го прими на средба д-р Кишан Маноча, раководител на 

департментот на ОБСЕ - ОДИХР за толеранција и недискриминација; 

 На ден 13.02.2023 година директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски 

оствари средба со Н.Е. Кардиналот Курт Кох, префект на дикастерот за 

промоција на христијанското единство во неговото седиште во Ватикан; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 14. 02. 2023 година 

оствари средба со ректорот на Понтификалниот институт за ориентални студии 

г-дин Давид Назар; 

 На иницијатива на Амбасадорката на Р. С. Македонија во Ватикан, Н. Е. 

Марија Ефремова, а под покровителство на Директорот на Комисијата за 

односи со верските заедници и религиозни групи, Даријан Сотировски, на ден 

14.02.2023 година во Ориенталниот понтификален институт во Ватикан се 

одржа проекција на документарниот филм „Сведок на Светлината“ посветен на 

илјадагодишнината на Бигорскиот манастир, во авторство и режија на Илија 

Ико Каров; 

 На ден 16.02.2023 година, во рамки на својата издавачка дејност, КОВЗРГ го 

издаде мултиконфесионалниот календар за 2023 година;  

 На ден 17.02.2023 година Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски, го прими на средба протосингелот Варнава (Кнежевиќ), секретар 

на Будимската епархија на Српската православна црква; 
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 На ден 05. 03. 2023 година, Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски во Неделата на Православието присуствуваше на Света литургија 

во Лешочкиот манастир; 

 По иницијатива и во организација на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни (КОВЗРГ), а со поддршка од Поглаварите на 

Македонската православна црква – Охридска архиепископија (МПЦ-ОА) и  на 

Исламската верска заедница, како и во соработка со теолошките факултети на 

ден 09.03.2023 година се одржа почетниот настан на кој за прв пат беше 

формирана „Група на пријателство“ помеѓу МПЦ-ОА и ИВЗ; 

 На 10.03.2023 година Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски по 

повод 11 март - Денот на депортацијата на македонските Евреи учествуваше на 

одбележувањето во Штип; 

 На 12.03.2023 година Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на одбележувањето на 80-годишнината од депортацијата на 

македонските Евреи во Треблинка; 

 На 14.03.2023 година КОВЗРГ ги презентираше резултатите од спроведено 

истражување во текот на 2022 година за официјалното присуство на интернет и 

на социјалните мрежи на црквите, верските заедници и религиозни групи; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 23. 03. 2023 година 

упати телеграма со честитки до Поглаварот на Исламската верска заедница 

Реисул Улема хаџи хфз. Шаќир ефенди Фетаи, до членовите на Ријасетот, до 

Муфтиствата и до сите верниците од исламска вероисповед по повод почетокот 

на Рамазанскиот пост; Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на 

ден 25.03.2023 година присуствуваше на првото литургиско одбележување на 

празникот на светиот преподобен Кирил Лешочки - Тетоец во Лешочкиот 

манастир; 

 На 29.3.2023 година, Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски во 

Белград беше во посета на Управата за соработка со црквите и верските 

заедници на Р. Србија, каде што беше примен и оствари средба со директорот 

на Управата, г-дин Владимир Рогановиќ; 

 Во рамки на својата работна посета на Унгарија, Директорот на КОВЗРГ, на 

ден 30.03.2023 година го посети седиштето на Будимската епархија во Сент 

Андреј, Будимпешта, каде во епископскиот двор при храмот „Успение на 

Пресвета Богородица“ оствари  средба со надлежниот епархиски архиереј на 

Будимската епархија на СПЦ, Неговото преосвештенство, Епископот будимски 

и Администратор темишварски г. Лукијан; 
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 Во рамки на својата работна посета на Унгарија, Директорот на КОВЗРГ, на 

ден 30.03.2023 година оствари средба со Неговата Еминенција Кардиналот 

Питер Ердо, Примат на Католичката црква во Унгарија и Архиепископ на 

Естергом-Будимпешта, долгогодишен претседател на Европската бискупска 

конференција и високо ценет и почитуван претставник на Католичката црква 

ширум светот; 

 Во рамки на својата работна посета на Унгарија, Директорот на КОВЗРГ, на 

ден 30.03.2023 година во Будимпешта оствари работна средба со г-дин 

Миклош Шолтес, државен секретар во Кабинетот на премиерот на Унгарија 

одговорен за црковни и етнички односи; 

 Директорот на КОВЗРГ, на ден 03.04.2023 година го прими во својот кабинет 

и оствари прва средба со новиот епископ на Евангелско-методистичката црква, 

г-дин Штефан Цуркер со седиште во Цирих, кој е одговорен и за нашата земја; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 05. 04. 2023 година 

упати телеграма со честитки до раководството и верниците на Еврејската 

верска заедница по повод празникот Песах; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 05. 04. 2023 година 

присуствуваше на ифтарската вечера организирана од ИВЗ и Поглаварот 

Реисул Улема х. хфз. Шаќир еф. Фетаи; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски по повод празникот 

Велигден на ден 06.04.2023 година упати телеграма со честитки до Бискупот 

Скопски и Епарх Струмичко-скопски монс. д-р Киро Стојанов, до 

свештенството и монаштвото и до верниците на Католичката црква; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 09.04.2023 година 

присуствуваше на Велигденската миса во Катедралата „Пресвето Срце 

Исусово“ во Скопје; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 12.04.2023 година 

упати телеграма со честитки до Поглаварот и членовите на САС на МПЦ-ОА, 

како и до свештенството, монаштвото и до сите верниците по повод празникот 

Велигден; 

 Директорот Сотировски беше дел од државна делегација која присуствуваше 

на појавувањето и превземањето на Благодатниот оган во базиликата Свет Гроб 

во Ерусалим; 

 На ден 16.4.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на Воскресната литургија во Соборниот храм во Скопје, како и 

на приемот кај Архиепископот Охридски и Македонски г. г. Стефан; 
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 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 20.04.2023 година 

изрази сочуство по повод смртта на отец Јован Таковски до неговото семејство 

и до МПЦ-ОА; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 21.04.2023 година 

упати телеграма со честитки до Поглаварот на Исламската верска заедница 

Реисул Улема хаџи хфз. Шаќир ефенди Фетаи, до членовите на Ријасетот, до 

Муфтиствата и до сите верниците од исламска вероисповед по повод 

празникот Рамазан Бајрам; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 26.04.2023 година 

присуствуваше на Велигденскиот прием во организација на Претседателот на 

РСМ, Н.Е. г-дин Стево Пендаровски; 

 На ден 4.05.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на 

покана на сестра Перпетуа, игуманија на манастирот „Успение на Пресвета 

Богородица“ – Матка беше во посета на манастирот и оствари средба со 

Архиепископот охридски и македонски г. г. Стефан и Н.Е. Џанг Ѕуо –

 амбасадор на НР Кина во Македонија; 

 На ден 7.5.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски  присуствуваше на одбележувањето на Денот на македонската 

полиција; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 9.5.2023 

година испрати проглас по повод годишнината од признавањето и влегувањето 

во канонско единство на МПЦ-ОА; 

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 20. 05. 2023 

година присуствуваше на Вечерната богослужба и на свечената академија во 

новоизградениот македонски храм „Света Злата Мегленска“ во Загреб, 

Република Хрватска, а утредента на ден 21.5.2023 година и на осветувањето на 

храмот; 

 На ден 23.5.2023 година директорот на КОВЗРГ беше дел од Македонската 

државно-црковна делегација предводена од  Претседателот на Собранието г-

дин Талат Џафери, која беше во посета на Италијанската Република и Светата 

Столица, по повод манифестацијата „Македонија во чест на Св. Кирил“, каде 

имаше аудиенција кај Поглаварот на Католичката црква, Неговата светост 

Папата Франциск. Директорот Сотировски присуствуваше и на молебниот 

канон на гробот на светиот Кирил Солунски; 

 На ден 30.5.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски  

оствари средба со отец Гаврил (Галев), игумен на манастирот „Свети Климент 

Охридски“ во Кинг Лејк, Мелбурн (Викторија) – Австралија; 
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 На ден 24.6.2023 година директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски во 

Центарот за култура „Иљо Антевски - Смок“ во Тетово по повод јубилејот 50 

години ТЕХО присуствуваше на отворањето на овогодинешното издание на 

фестивалот;  

 Директорот на КОВЗРГ г-дин Даријан Сотировски на ден 27.6.2023 година 

упати телеграма со честитки до Поглаварот на Исламската верска заедница 

Реис ул Улема хаџи хфз. Шаќир ефенди Фетаи, до членовите на Ријасетот, до 

Муфтиствата и до сите верниците од исламска вероисповед по повод 

празникот Курбан Бајрам; 

 Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски на ден 29.6.2023 година 

присуствуваше  на свечената инаугуративна церемонија на јубилејното 30-то 

Годишно генерално собрание на Светското интерпарламентарно собрание на 

православието, кое годинава се одржува во Грција, а на покана на Генералниот 

секретар Максимос Каракопулос; 

 На ден 11. 07. 2023 година, директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан 

Сотировски упати телеграма со честитки до МПЦО „Свети Петар и Павле“ во 

Гери, Индијана, САД по повод 60 годишниот јубилеј од осветувањето на 

храмот. 

 На ден 30. 05. 2023 година Директорот на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи (КОВЗРГ), г-дин Даријан Сотировски  оствари 

средба со отец Гаврил (Галев), игумен на манастирот „Свети Климент 

Охридски“ во Кинг Лејк, Мелбурн (Викторија) - Австралија. 

 На ден 24. 06. 2023 година Директорот, Даријан Сотировски во Центарот за 

култура „Иљо Антевски - Смок“ во Тетово по повод јубилејот 50 години ТЕХО 

присуствуваше на отворањето на фестивалот. 

  На ден 15. 09. 2023 година Директорот, Даријан Сотировски оствари средба 

со сестрите од монашкиот ред на Света мајка Тереза. 

  На ден 21.9.2023 г. Директорот, Даријан Сотировски по повод празникот 

посветен на Раѓањето на Пресвета Богородица присуствуваше на чествувањето 

на храмовата слава и одбележувањето на 100 годишниот јубилеј на храмот во с. 

Сараќино, Тетово. 

  На ден 25.9.2023 г. Директорот, Даријан Сотировски упати телеграма со 

честитки до Претседателот на Евреската верска заедница г-дин Пепо Леви, 

како и до сите припадници на ЕЗРМ, честитајќи им го празникот Јом Кипур. 

 На 26.9.2023 година поглаварите на црквите и верските заедници споменати 

во македонскиот Устав на покана на директорот на Комисијата за односи со 
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верските заедници и религиозни групи, г-дин Даријан Сотировски го посетија 

археолошкиот локалитет „Стоби“.  

  На ден 3.10.2023 г., во организација на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи, а во соработка со Католичката црква се одржа 

промоцијата на енцикликата на папата Франциск насловена ,,Слава Тебе” 

(Laudato Si). 

  На ден 4.10.2023 г. се одржа работилница за меѓуверски дијалог со теолози 

од повеќе цркви, верски заедници и религиозни групи во меѓусебна 

организација и соработка на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи, Кабинетот на Претседателот, Амбасадата на САД и НВО 

Хоризон Цивитас. 

 Комисијата за односи со верските заедници и религиозните групи во 

соработка со Планинарскиот клуб „Јелак“ на 22.10.2023 година традиционално  

ја реализираше рекреативната планинарска акција „Милениумска патека“ 

поставена за прв пат во 2018 година во чест на милениумскиот јубилеј на 

Охридската архиепископија.  

 Во организација на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни 

групи, на ден 26.10.2023 година се одржа Свечена акедемија по повод „80 

години од формирањето на Верското поверенство при Главниот штаб на 

Народноослободителната војска и Партизанските одреди на Македонија (1943-

2023) “. 

  На ден 30.10.2023 г., во организација на КОВЗРГ се реализираше празничен 

појадок со претставниците на протестантските цркви од државата, членки на 

Евангелско протестантската иницијатива, а по повод Денот на протестантската 

реформација, 31 Октомври.  

  На ден 2.11.2023 година, Директорот на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи присуствуваше на свеченото одбележување 

десетгодишниот јубилеј од интронизацијата и архипастирствувањето на 

Неговото високопреосвештенство, Митрополитот тетовско-гостиварски г. 

Јосиф. 

 На 22.10.2023 година, Апостолскиот нунциј во Македонија монсињор 

Суриани се сретна со членовите на Меѓурелигискиот совет на Македонија и 

Директорот на КОВЗРГ во Бискупската резиденција на Водно во Скопје. 

  На 22.12.2023 година, Директорот на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи, Даријан Сотировски оствари средба со  г-дин 

Драган Радовиќ, директор на Директоратот за соработка со верските заедници 

на Р. Црна Гора. 
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  На ден 22.12.2023 година, Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи, традиционално го организираше својот завршен настан за 

календарската 2023 година - Свечениот предновогодишен прием за 

претставниците на црквите, верските заедници и религиозните групи. 

 КОВЗРГ редовно одржува средби со претставници на државни институции, 

претставници од локалната самоуправа, претставници од регистрирани верски 

субјекти, претставници од граѓанскиот сектор за разрешување на прашања со 

кои се засегнати верските субјекти и граѓаните и споделување искуства за 

извршување на законски предвидените надлежности како и иницирање на нови 

проекти од заеднички интерес; 

 КОВЗРГ воспоставува постојана комуникација со лидерите на 

регистрираните верски субјекти;  

 КОВЗРГ презема активности во корелација со надлежни институции за 

заштита на верски објекти и нивна конзервација;  

 КОВЗРГ присуствуваше на одбележување на значајни настани, јубилеи; 

 КОВЗРГ редовно постапува по барања на верските субјекти кои 

произлегуваат од односот со институциите; 

 КОВЗРГ има реализирано работни состаноци и учества на меѓународен 

план;  

 КОВЗРГ има издадено 76 мислење за одобрение за престој на странски 

верски лица за вршење на религиозен култ и други манифестации на верата; 

 КОВЗРГ има издадени 25 мислења за јавен интерес на донации од правни 

лица наменети за цркви и верски заедници. 

 

 

 

1.10 ОСВРТ НА ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ НА КОМИСИЈАТА ЗА 

ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ  ЗА 

2024 ГОДИНА 

 

 

Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи како 

самостоен орган на државна управа, надлежен за прашањата од верската сфера 

во државата, во 2024 година ги реализираше следните активности: 

 

 Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни 

групи г- дин Даријан Сотировски на 1.1.2024 г., присуствуваше на литургија во 
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Манастирот „Св. Наум Охридски“ на Попова Шапка, кој беше неколкукратно 

вандализиран во изминатиот период.  

 Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни 

групи, г- дин Даријан Сотировски, на ден 7.1.2024 г., присуствуваше на 

Божиќната литургија во Соборниот храм „Свети Климент Охридски“ во Скопје. 

По Светата литургија се одржа и традиционалниот Божиќен прием во 

Кабинетот на Архиепископот Охридски и Македонски и на Јустинијана Прима 

Г. Г. Стефан. 

 Директорот Сотировски ги поздрави „Бадниковите поворки“ кои на Бадник 

6.1.2024 г., ширум Македонија го најавија Христовото раѓање, издигнувајќи ја 

традиционалната манифестација на највисоко ниво. 

 На 8.1.2024 г., Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи, г-дин Даријан Сотировски присуствуваше на 

традиционалниот Божиќен прием организиран од страна на Архиепископот 

Охридски и Македонски Г. Г. Стефан по повод Божиќните празници и неговиот 

именден. 

 На 8.1. 2024 г., втор ден Божиќ,  Директорот на Комисијата за односи со 

верските заедници и религиозни групи, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на литургијата во католичкиот храм „Свети пророк Илија“ во с. 

Радово.  

 Директорот Сотировски присуствуваше на опело на архиерејскиот намесник 

протејерејот ставрофор Мирко Стенковски на 11.1.2024 г., изразувајќи почит. 

 Директорот Сотировски на 19.1.2024 г. присуствуваше на чинот на 

осветување на водите на Вардар и манифестацијата по повод празникот Водици 

на мостот „Слобода“ во Скопје.  

 На 21.1.2024 г., Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи, Даријан Сотировски, присуствуваше на Светата Архиерејска 

Златоустова Литургија, на која чиноначалствуваше Неговото Блаженство 

Архиепископот Охридски и Македонски г.г. Стефан, во сослужение на 

повеќемина архиереи и свештеници на МПЦ-ОА и беше извршена хиротонија 

на Сепреподобниот архимандрит Никола (Трајковски) во епископски чин, во 

соборниот храм „Свети великомаченик Димитриј“ во Битола. 

 На ден 25.1.2024 г. директорот на Комисијата за односи со верските заедници 

и религиозни групи, Даријан Сотировски, беше дел од одбележувањето и 

учествуваше во активноста за  засадување на дрвца со што пригодно беше 

одбележан еврејскиот празник Ту-Бишват - нова година на дрвото во Скопје, во 

соработка со ЕЗРМ и амабсадата на државата Израел.  
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 На 8.2.2024 г., Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и 

религиозни групи, г-дин Даријан Сотировски го прими во својот кабинет и 

оствари официјална средба со  г-дин Шиме Јерчиќ, директор на Канцеларијата 

на Комисија за односи со верските заедници на Р. Хрватска. 

 На 27.2.2024 г., денот во кој Црквата одбележува 1155 години од блаженото 

упокоение на рамноапостолниот сесловенски просветител, свети Кирил 

Солунски, Неговото Блаженство Архиепископот Охридски и Македонски г. г. 

Стефан чиноначалствуваше на Молебен кон светиот Кирил, одржан на неговиот 

гроб, во криптата на базиликата „Свети Климент Римски“ во Рим, каде 

присуствуваше и Директорот Сотировски. 

 На 27.2.2024 г. во Ватикан под покровителство на Директорот Даријан 

Сотировски и во присуство на Архиепископот Г.Г. Стефан и македонскиот 

амбасадор при Светата столица г-ѓа Марија Ефремова се одржа прием за 

дипломатскиот кор акредитиран при Светата столица. 

 Директорот Сотировски учествуваше во комеморативните настани кои ги 

организираше ЕЗРМ во Скопје на 11.3.2024 во чест на 7.144 македонски Евреи 

депортирани од бугарскиот фашистички окупатор за време на Втората светска 

војна. 

 Директорот на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни 

групи, г-дин Даријан Сотировски на ден 15.3.2024 г.  учествуваше на состанок 

во Советот на Европа свикан за координирање на државите членки околу 

искоренување на кривичните дела од омраза против муслиманите и други 

религиски групи. 

 Директорот Даријан Сотировски на 19.3.2024 присуствуваше на 81 

годишнина од формирањето на КПМ во меморијалниот музеј во Тетово.  

 На 25 март, денот на упокојувањето на Преподобниот Кирил Лешочки, 

Македонската Православна Црква – Охридска Архиепископија веќе втора г., го 

слави неговиот спомен, во манастирот „Св. Атанасиј Велики“, во Лешок, беше 

одбележан споменот на овој новопрославен македонски светител, каде 

присуствуваше и Директорот Сотировски. 

 На 30.3.2024 г., директорот Сотировски испрати остра реакција поради 

вандализирањето на манастирот „Св. Атанасиј Александриски на Балтепе“, 

Тетово, по што оствари и работна средба со надлежниот Митрополит и 

министерот за внатршени работи. 

 На ден  31.3.2024 г. Директорот на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи, г-дин Даријан Сотировски присуствуваше на 

Велигденската миса во катедралата „Пресвето Срце Исусово“ во Скопје. 
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 На ден 11.4.2024 г. Директорот на КОВЗРГ, г-дин Даријан Сотировски 

присуствуваше на традиционалниот прием „Бајрамска баклава“ приреден од 

поглаварот на ИВЗ, Реисул Улема х. хфз. Шакир еф. Фетаи по повод празникот 

Рамазан Бајрам. 

 На ден 18.4.2024 г. директорот на КОВЗРГ, Даријан Сотировски оствари 

средба со отец Зоран Стојанов, директор на Каритас Македонија. 

 На ден 5.5.2024 г., Директорот Даријан Сотировски присуствуваше на 

Воскресна Велигденска архиерејската богослужба во соборниот храм „Св. 

Климент“ во Скопје, по што оствари средба со Архиепископот г.г. Стефан.  

 На ден 16.5.2024 г., Директорот Сотировски оствари прва протоколарна 

средба и брифинг со новоизбраниот Претседател на Републиката Н.Е. г-ѓа 

Гордана Силјановска Давкова.  

 На ден 16.5.2024 г. беше реализирана прва средба на претседателката Н.Е. 

Силјановска Давкова со верските поглавари и претставниците на црквите и 

верските заедници наведени во Уставот: поглаварот на Македонската 

православна црква – Охридска архиепископија Г. Г.  Стефан, поглаварот на 

Исламската верска заедница, Реис ул Улема Хаџи Шаќир ефенди Фетаи, 

поглаварот на Католичката црква, Скопски бискуп и епарх струмичко – 

скопски, Киро Стојанов, суперинтендентот на Евангелско – методистичката 

црква, Марјан Димов, претседателот на Еврејската заедница, Пепо Леви, како и 

директорот на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи, 

Даријан Сотировски. 

 По повод реализација на традиционалната манифестација „Македонија во 

чест на Св. Кирил“ на ден 23.5.2024 г. македонската државно-црковна 

делегација предводена од  Претседателот на Републиката, Н.Е. г-ѓа Гордана 

Силјановска Давкова, престојуваше во посета на Италијанската Република и 

Светата Столица и оствари аудиенција кај Поглаварот на Католичката црква, 

Неговата светост Папата Франциск. Директорот на КОВЗРГ Сотировски беше 

дел од државно- црковната делегација.   

 На 24.5.2024 г., на денот кога се прославуваат македонските и сесловенски 

просветители, светите солунски браќа Кирил и Методиј, во базиликата „Св. 

Климент Папа Римски“ во Рим, каде што почиваат светите мошти на светиот 

Кирил Солунски, традиционално и оваа година во рамки на манифестацијата 

„Македонија во чест на светиот Кирил“ беше отслужен Молебен во чест на 

светите рамноапостолни браќа Кирил и Методиј, на којшто чиноначалствуваше 

Неговото Високопреосвештенство Митрополитот Плаошко-струшки и 

Дебарско-кичевски и Администратор Австралиско-сиднејски Г. Тимотеј, во 

сослужение на Неговото Високопреосвештенство Митрополитот Европски Г. 
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Пимен и на повеќе свештенослужители, каде присуствуваше и директорот на 

КОВЗРГ Сотиривски.   

 На ден 30.5.2024 г. Директорот Сотировски учествуваше на конференција 

организирана од ИКОМОС по повод успешното реализирање на проектот 

,,Мониторинг на православото културно наследство” кој темелно во оваа фаза 

од врвните стручни тимови ширум државата детално скенираше, анализираше и 

документираше 707 македонски цркви и манастири. 

 Во издание на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи 

–во месец јуни од печат излегоа публикациите:  

 „Водич за запознавање со еврејската историја, религија и култура“,  

публикација која излегува од чест на 7144 македонски Евреи депортирани од 

бугарскиот фашистички окупатор на Македонија; 

 „Дали екологијата е и духовен предизвик?“, мултиконфесионален зборник на 

трудови на кој работеа дваесеттина еминентни професори, духовници, теолози и 

припадници на различни вероисповести во интерес на јакнењето на еколошката 

свест. 

 На 9.6.2024 г. Директорот Сотировски присуствуваше на чинот на 

канонизација на новите македонски светители Св. Спаса Вишенска и Св. Спасо 

Вевчански во катедралниот храм Св. Софија во Охрид.  

 На 7.7.2024 г. Директорот Сотировски присуствуваше на традиционалната 

свеченост за одблежување на Новата хиџретска 1446 година организирана од 

ИВЗ. 

 На 22.7.2024 година Директорот Сотировски оствари средба со висока 

делегација од Кралството Саудиска Арабија предводена од Н.Е. Авад бин 

Себлиј Ал Анезиј, заменик министер за исламски работи. 

 На 9.8.2024 г. директорот Сотировски присуствуваше на одбележувањето на 

манастирската слава на манастирот „Свети Пантелејмон“ во скопско Нерези. 

 Во август излезе од печат првиот број на списанието ,,Под македонското 

небо", информативен и едукативен магазин на Комисијата за односи со верските 

заедници, кој ја афирмира и презентира богатата македонска културна и 

духовна ризница. Првиот број излегува во чест на 80 годишнината од 

одржувањето на Првото заседание на АСНОМ кога се поставени темелите на 

современата македонска држава. 

 На 28.8.2024 г. Директорот Сотировски по повод христијанскиот празник 

Успение на Пресвета Богородица присуствуваше на Вечерната богослужба и на 
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одбележувањето на манастирската слава во манастирот „Свети Атанасиј Велики 

и Превета Богородица“ - с. Лешок. 

 На 5.9.2024 г. Директорот Сотировски беше во утринска посета на Лешочкиот 

манастир заедно со  монсињор Томо Вукшиќ, митрополит и надбискуп 

врхбосански и апостолски администратор на Воениот ординаријат во Босна и 

Херцеговина и Бискупот Скопски и епарх Струмичко-скопски монсињор Киро 

Стојанов со нивните соработници, кои што беа пречекани и остварија средба со 

надлежниот епархиски архиереј, Митрополитот тетовско-гостиварски г. Јосиф. 

 На 5.9.2024 г. Директорот Сотировски присуствуваше на одбележувањето на 

25 годишниот јубилеј од епископската хиротонија на Скопскиот бискуп и епарх 

струмичко – скопски, Киро Стојанов, и на литургискиот споменден на Света 

Мајка Тереза, во нејзината родна парохија „Пресвето Срце Исусово“ во Скопје. 

 На ден 6.9.2024 г. се изврши примопредавање на функцијата на 

новоименуваната директорка г-ѓа Оливера Трајковска, која беше именувана од 

страна на Владата на Р.С. Македонија со Решение за именување на директор на 

Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи бр. 14-8078/1 

(„Сл. весник“ бр. 184/24) од 27.8.2024 г. е именувана за директор на Комисијата 

за односи со верските заедници и религиозни групи. 

 На ден 13.9.2024 година директорката на Комисијата за односи со верски 

заедници и религиозни групи, г–ѓа Оливера Трајковска ја оствари првата средба 

со Поглаварот на Македонската Православна Црква – Охридска 

Архиепископија, Неговото Блаженство Архиепископот Охридски и Македонски 

и на Јустинијана Прва, г.г. Стефан. 

 На ден 17.9.2024 година Директорката на Комисијата за односи со верски 

заедници и религиозни групи г-ѓа Оливера Трајковска денеска оствари средба 

со Поглаварот на Исламската верска заедница  Реис ул Улема хаџи хфз. Шаќир 

ефенди Фетаи во просториите на ИВЗ. 

 На ден 19.9.2024 година Директорката на Комисијата за односи со верски 

заедници и религиозни групи г-ѓа Оливера Трајковска оствари средба со 

претседателот на Еврејската заедница, г-дин Пепо Леви. 

 На ден 20.9.2024 г. Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на свечената литија со чудотворната икона на Пресвета 

Богородица - Троеручица во Скопје. 

 На ден 22.9.2024 година Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на концертот на "Хорот на канторите од Ерусалим" во 

организација на ЕЗРМ во рамки на манифестацијата Европски денови на 

Еврејската култура. 
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 На ден 23.9.2024 година Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

се сретна со Бискупот скопски и Епарх струмичко-скопски монс. Киро 

Стојанов. 

 На ден 29.9.2024 година се одбележа стогодишниот јубилеј на храмот „Света 

Петка“ во Скопје, каде присуствуваше и Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера 

Трајковска. 

 На ден 30.9.2024 година Директорот на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозните групи, г-ѓа Оливера Трајковска ја посети Евангелско-

методистичката црква и оствари средба со Претседателот на Евангелско-

методистичка црква г-динот Емил Заев и супериридентот Марјан Димов. 

 На ден 2.10.2024 година, директорката на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозните групи г-ѓа Оливера Трајковска оствари средба со 

проф. д-р Ацо Гиревски, протојереј-ставрофор, поранешен декан на 

Православниот богословски факултет „Свети Климент Охридски“ во Скопје. 

 На ден 4.10.2024 година, Директорката на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи,  г-ѓа Оливера Трајковска во својот  кабинет ги 

прими во официјална посета амбасадорката на Грција, Н.Е.  Софија Филипиду и 

заменик шефот на мисијата во Хеленската република Кристина Василату. 

 На 6.10.2024 година, Македонската Православна Црква - Охридската 

Архиепископија го чествуваше 25 годишниот јубилеј на Архиепископот 

Охридски и Македонски и на Јустинијана Прва, г. г. Стефан, на кој 

присуствуваше и директорката на КОВЗРГ. 

 На ден 7.10.2024 година, Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

во својот кабинет оствари информативна средба со г-дин Никола Ѓурѓај, 

претседател на Македонското друштво „Илинден“ од Тирана. 

 На ден 9.10.2024 година, Директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на Света Божествена Литургија во Свети Николе, по повод 

тригодишнината од осветувањето на црквата „Св. Лидија Македонка“, воедно и 

по повод 30 јубилеј од замонашувањето на Митрополитот брегалнички г. 

Иларион за што и упати честитка до него. 

 На ден 10.10.2024 г. по повод празникот Јом Кипур, Директорката на 

КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска упати телеграма со честитки до 

раководството и верниците на Еврејската верска заедница. 

 На ден 11.10.2024 г, директорката на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи, г-ѓа Оливера Трајковска присуствуваше на 

чествувањата по повод  празникот 11 Октомври и тоа со положување свежо 
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цвеќе на Споменик Костурница во Куманово, присуствуваше на доделувањето 

на наградата "11 Октомври" во Собранието на Република Македонија, како и на 

свечената академија во Музејот на македонската борба во организација на 

претседателката Гордана Силјановска Давкова. 

 На ден 14.10.2024 година директорката на КОВЗРГ Оливера Трајковска во 

Клубот на пратениците оствари протоколарна средба за запознавање со дел од 

регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи. 

 На ден 15.10.2024 година, директорката на Комисијата за односи со верските 

заедници и религиозни групи оствари средба со Неговото 

високопреосвештенство, Митрополитот Kумановско-осоговски г. д-р Григориј 

во Кумановско-осоговската митрополија во Куманово. 

 На ден 17.10.2024 година, директорката на Комисијата за односи со верски 

заедници и религиозни групи - КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска оствари средба 

со претставници на амбасадата на САД, политичкиот советник за верски 

слободи г-дин Зеус Севиља и политичкиот аналитичар Адриан Исмаили. 

 По повод 23 Октомври - Денот на револуционерната борба на македонскиот 

народ во Собранието на Република Македонија Директорката Трајковска 

присуствуваше на доделување на годишната награда 23 Октомври. 

 На ден 24.10.2024 г. по повод 30 години од основањето на Македонското 

библиско здружение, директорката на Комисијата за односи со верски заедници 

и религиозни групи г - ѓа Оливера Трајковска присуствуваше на 

одбележувањето на јубилејот. 

 На ден 27.10.2024 г. директорката г-ѓа Трајковска присуствуваше на 

одбележувањето на „Денот на реформацијата“ во организација на Евангелскатa 

црква, каде што имаше свое обраќање пред присутните верници. 

 На ден 28.10.2024 г., директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска ја 

посети Евангелската црква во Велес, каде со пасторот на ЕЦ учествуваше во 

хуманитарна акција. 

 На ден 29.10.2024 г., директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска во 

својот кабинет оствари средба со деканот на ПБФ „Свети Климент Охридски“, 

проф. д-р Дејан Борисов и продеканот д-р Дарко Анев. 

 Во периодот од 30.10.2024 г. до 3.11.2024 г. директорката на Комисијата за 

односи со верските заедници и религиозни групи, Оливера Трајковска, по повод  

триесетгодишниот јубилеј на Европската епархијата во Пјаченца - Р. Италија, на 

покана на митрополитот Европски г. Пимен присуствуваше на одбележувањето 

на јубилејот и чествувањето на споменот на Прохор Пчински. 
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 На ден 5.11.2024 г., директорката на КОВЗРГ, Оливера Трајковска 

присуствуваше на чествувањето на празникот на Светиот апостол Јаков во 

манастирот во Водоча, каде што беше прославен и именденот на епископот г. 

Јаков Стобиски. 

 На ден 11.11.2025 г. директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска, 

присуствуваше на свечената академија по повод ослободување на Куманово. 

 На ден 13.11.2024 г., директорката на КОВЗРГ, Оливера Трајковска 

присуствуваше на свечената академија по повод ослободување на Скопје. 

 На ден 13.11.2024 г., директорката на КОВЗРГ, Оливера Трајковска оствари 

средба со Неговото високопреподобие, архимандритот г. Гаврил, долгогодишен 

мисионер помеѓу македонскиот народ на Австралискиот континент и игумен на 

манастирот „Свети Климент Охридски“ во Кинг Лејк. 

 На ден 14.11.2024 г. директорката Оливера Трајковска оствари работна средба 

со Министерот за надворешни работи и надворешна трговија, г-дин Тимчо 

Муцунски, на која присуствуваше и претседателот на Еврејската заедница во 

Македонија г - дин Пепо Леви. 

 Во периодот од 13 до 15 ноември 2024 г., директорката Оливера Трајковска 

присуствуваше на  свечената академија по повод 80 години од првото заседание 

на АСНОМ која беше во организација на Државен Архив на Македонија, а под 

покровителство на г. Христијан Мицковски, претседател на Владата на 

Република Македонија, како и на тридневниот научен собир кој беше во 

организација на Институтот за национална историја на кој имаа свои излагања 

истакнати професори и академици.  

 На ден 20.11.2024 г. директорката на КОВЗРГ оствари средба со г - ѓа Вилма 

Трајковска и Суперинтендентот на Евангелско- методистичката црква г. Марјан 

Димов. 

 На ден 21.11.2024 г. директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска на 

покана на директорот на НУ Музеј Битола, г. Зоран Николовски, присуствуваше 

на отворањето на музејот на христијанско и исламско културно наследство во 

Битола (Јени џамија), каде одржа и пригоден говор. 

 На ден 26.11.2024 г. директорката Оливера Трајковска упати телеграма со 

сочувство до Светиот Архиерејски Синод, како и до свештенството, 

монаштвото и верниот народ на Македонската православна црква – Охридска 

архиепископија по повод упокојувањето на Митрополитот Дебарско-кичевски и 

Администратор Австралиско-сиднејски г. Тимотеј. 
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 На ден 26.11.2024 г. директорката Оливера Трајковска присуствуваше на 

годишниот прием на фондацијата „Елеуса“ во Струмица. 

 На ден 27.11.2024 директорката присуствуваше на Заупокоена Литургија во 

црквата "Света Софија" во Охрид, во чест на упокоениот митрополит дебарско - 

кичевски Тимотеј. 

 На ден 2.12.2024 г. директорката Оливера Трајковска изрази поддршка на 

потпишувањето на „Декларација за зачувување на соживотот“ од страна на 

верските лидери на МПЦ-ОА, ИВЗ, КЦ, ЕЗРМ и ЕМЦ. 

 На 3.12.2024 г., во Македонската филхармонија се одржа годишниот прием 

„Вељо Манчевски" во организација на Комисијата за односи со верските 

заедници. Приемот традиционално се одржа по трет пат, во спомен на првиот 

референт на верското поверенство Вељо Манчевски со акцент на негување, 

промовирање и афирмирање на вистинските вредности во општеството. Во 

рамки на настанот имаше богата програма, свои настапи имаа хоровите на 

верските заедници и беше прикажан краток документарен филм  за историјатот 

на КОВЗРГ "Еден поинаков времеплов". На свеченоста присуствуваше 

претседателката г - ѓа Гордана Силјановска - Давкова, која имаше и обраќање 

пред присутните гости, меѓу кои беа и верските лидери, министерот за правда г 

- дин Игор Филков, голем број претставници од државниот и верскиот живот во 

Македонија. На свеченоста беа доделени признанија за оваа календарска година 

на Академик Ѓорги Поп Атанасов, Сестра Наталија Стојанова од КЦ, Идрис 

ефенди Идризи од ИВЗ, Проф. д-р Самуел Садикарио - Коломонос од ЕЗРМ и 

постхумно беше доделено признание на поранешниот претседател Борис 

Трајковски од ЕМЦ. 

 На ден 5.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ во име на институцијата 

потпиша меморандум за соработка со деканот на Филозофскиот факултет г. 

Оливер Бакревски. 

 На ден 5.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска оствари 

работна средба со г. Гордан Јорданов - претседател на Обединета македонска 

дијаспора за Македонија и Константина Милена- претставник на дијаспората од 

Швајцарија. 

 На ден 6.12.2024 г. Директорката Оливера Трајковска упати телеграма со 

честитки до Поглаварот и членовите на САС на МПЦ-ОА, како и до 

свештенството, монаштвото и до сите верниците по повод државно- црковниот 

празник „Св. Климент Охридски“. 

 На ден 6.12.2024 година Православниот богословски факултет го одбележа 

својот патрон " Св. Климент Охридски". На свечената академија присуствуваше 

директорката на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи 
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г-ѓа Оливера Трајковска, како и Архиепископот охридски и македонски, 

Неговото Блаженство г.г. Архиепископот г. г. Стефан, митрополитите г. Петар, 

г. Јован и г. Марко, проректорот за настава при Универзитетот „Св. Кирил и 

Методиј“, проф. д-р Соња Топузовска и делегација на Православниот 

богословски факултет од Прешов, Словачка, претставувана од деканот проф. д-

р Стефан Пружински, протоереј ставрофор. 

 На ден 6.12.2025 г. директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска имаше 

интервју во утринската програма на Алфа телевизија. 

 На ден 8.12.2024 година во свечената сала на Собранието беше доделена 

државната награда "Св. Климент Охридски" и на свеченоста присуствуваше 

директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска. 

 На ден 8.12.2024 г. се одржа свечена академија по повод црковно - државниот 

празник Св. Климент Охридски, во Музејот на македонската борба; во 

присуство на претседателката Гордана Силјановска - Давкова, Архиепископот 

охридски и македонски г.г. Стефан, претставници на Владата, митрополити, 

претставници на дипломатскиот кор, професори и академици, на која 

присуствуваше директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска. 

 На ден 10.12.2024 година по повод празнувањето на Св. Петнаесет 

тивериополски маченици, директорката г - ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на чествување на празникот „Свети Петнаесет Тивериополски 

Свештеномаченици“ со отслужување на празнична вечерна богослужба во 

присуство на Неговото Високопреосвештенство митрополитот захумско- 

херцеговачки г. Димитриј од СПЦ, Високопреосветените митрополити г. 

Дамаскин од Православната Црква на Грција  и викарниот епископ Стобиски г. 

Јаков. Исто така присуствуваше и на духовна академија во Манастирот „Св. 

Лентиј“- Водоча. 

 На ден 11.12.2024 година по повод празникот „Свети Петнаесет 

Тивериополски Свештеномаченици“ беше отслужена Света Боженствена 

Литургија во манастирот "Св. Петнаесет тивериополски маченици", на која 

присиствуваше директорката на КОВЗРГ.  Исто така таа присуствуваше и на 

Свечена седница на Советот на Општина Струмица во домот на културата 

„Антон Панов" во присуство на митрополити, пратеници, советници, странски 

делегации и градоначалникот Костадин Костадинов. 

 На ден 13.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска го 

посети Лесновскиот манастир и оствари средба со Митрополитот брегалнички 

г. Иларион. 
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 На ден 14.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ на покана на хрватската 

амбасадорка НЕ Нивес Тигањ присуствуваше на  традиционалниот Божиќен 

концерт во катедралниот храм „Пресвето срце Исусово“ во Скопје. 

 На ден 19.12.2024 г. на покана на Неговото Високопреосвештенство - 

митрополитот брегалнички г. Иларион, на денот кога Црквата го празнува 

големиот христијански празник Св. Никола, директорката на Комисијата за 

односи со верски заедници и религиозни групи г - ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на празнично чествување во црквата „Св. Никола“ во Штип. 

 На ден 20.12.2024 г. официјално е промовиран краткиот документарен филм 

за Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи. 

 На ден 23.12.2024 г. директорката на Комисијата за односи со верски 

заедници и религиозни групи г - ѓа Оливера Трајковска беше во посета на Мис 

Стоун центарот на Евангелско - методистичката црква во Струмица, каде 

оствари средба со г. Мартин Конев, претседател на "Дијаконија" и со 

поранешниот претседател и поранешен суперинтендант на ЕМЦ г. Миле Цеков, 

кои ја претставија мисијата, проектите и визијата на хуманитарната 

организација. 

 На ден 24.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска упати 

телеграма со честитки до свештенството и верниците на Католичката црква по 

повод празникот Раѓање Христово (Божиќ). 

 На ден 24.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ г-ѓа Оливера Трајковска упати 

телеграма со честитки до раководството и верниците на Еврејската заедница по 

повод празникот Ханука. 

 На ден 25.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ, г-ѓа Оливера Трајковска 

присуствуваше на Божикната миса во катедралата "Пресвето срце Исусово" во 

Скопје. 

 На ден 28.12.2024 во Куманово, католичката црква го одбележа Денот на 

светото семејство.Бискупот монсињор Киро Стојанов во присуство на отец 

Томаш од Полска, отец Винко од Хрватска и отец Марјан, отслужи празнична 

служба, на која присуствуваше и директорката на Комисијата за односи со 

верските заедници г - ѓа Оливера Трајковска. 

 На ден 27.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ имаше интервју за МИА по 

повод Божиќните празници. 

 На ден 27.12.2024 г. по повод еврејскиот празник Ханука во просториите на 

ЕЗРМ во присуство на голем број верници беше отслужена празнична служба. 

На службата присуствуваше директорката на Комисијата за односи со верски 
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односи и религиозни групи Оливера Трајковска, претседателката Н.Е. Гордана 

Силјановска Давкова, вицепремиерот Љупчо Димовски, министерот за 

внатрешни работи Панче Тошковски, Архиепископот г.г. Стефан, бискупот 

монсињор д - р Киро Стојанов, суперинтендентот Марјан Димовски од 

Евангелско - методистичката црква, градоначалници и пратеници. 

 На ден 30.12.2024 г. директорката на КОВЗРГ упати празнични честитки до 

претседателката на државата, претседателот на Владата, министри од владата, 

Митрополити на МПЦ-ОА, а празничните честитки (СОС детско село) имаа 

хуманитарен карактер. 

1.11     ПРОГРАМА 
 

  

 „Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално 

општество“ 

 
 

2. ПЛАН ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ 

 
 

 

2.1. А: Оправданост и дизајн на програмата 

 

Образложение: Програмата „Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално опш-

тество “ произлегува од: 

1. Стратешките приоритети на Владата на РСМ за 2025 г.: 

 „ Обезбедување забрзан, одржлив и инклузивен економски раст, повисок животен 

стандард и квалитет на живот на граѓаните “ 

 

 

2.  НПАА: Поглавје 3.23 Правосудство и фундаментални права 

3. Стратешките приоритети и цели на органот на државната управа за периодот 2022-2024 

година: 

Постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски заедници и 

религиозни групи и државните институции   

 

 

 

Назив на Програмата:  

 

Ново поглавје во развојот на 

нашето мултиконфесионално 

општество 

Цел на Програмата: 

 

 Промоција на културните и верските вредности 

во Република Северна Македонија и 

унапредување на меѓуконфесионалната 

соработка; 
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 Обезбедена заштита на начелото на 

секуларност, унапредени верски слободи и 

права и меѓународна соработка; 

 Зајакната сервисна ориентација кон потребите 

на верските заедници и остварување на блиска 

соработка со истите; 

 

 
 

Програмата е:                                    хоризонтална                                       вертикална 

  

 

Показатели за успех на програмата 2025-2027 година:    

- Број на одржани тркалезни маси, семинари, издадени публикации, одржани изложби и 

други културни и научни настани во 2025 г., 2026 г. и 2027 г.; 

- Број на организирани заеднички јавни настапи на регистрираните цркви, верски 

заедници и религиозни групи и испраќање јасна порака за меѓуверска толеранција и 

општествена одговорност;  

- Број на одржани договорно-консултативни средби  со регистрираните цркви, верски 

заедници и религиозни групи за унапредување и заштита нивните права; 

- Број на решени прашања за тековните потреби на верските субјекти и други прашања 

од областа на заштита на културното верско наследство на верските субјекти; 

- Број на преземени иницијативи за унапредување на меѓународната соработка во 

областа. 

 

 

 

Показатели за успешност на програмата 2025-2027 година:    

 Спроведено истражување/студија за важни прашања од верска природа  и анализа на 

резултатите; 

 Издадени публикации на теми од верската сфера за значајни личности, верско-културно 

наследство и др.; 

 Одбележени значајни настани, јубилеи и личности од верската област; 

 Реализирани трибина, научен симпозиум, конференција на актуелни теми од верската 

област; 

 Реализиран проект за меѓурелигиска соработка; 

 Реализирани активности со „Групата на пријателство“; 

 Реализирани лидерски средби со верските поглавари и претседатели; 
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 Реализирана соработка со верските субјекти во поразличен контекст и облик; 

 Остварени билатерални средби со сродните институции од регионот; 

 Доделено годишно признание „Вељо Манчевски“ 

 

 
 

 

АКТИВНОСТИ КОИ СЕ ПЛАНИРААТ ЗА 2025 ГОДИНА 

Мер-

ки  

Активности    Временска рамка за спроведување   

Квар-

тал 1 

Квар-

тал 2 

Квар-

тал 3 

Квар-

тал 4 

Финансики 

средства 

Организацис-

ки облик/лице 

1. Истражување/ студија 

за важни прашања од 

верска природа  

     20.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи  

2. Тркалезна маса- 

размена на искуства во 

тематски области 

(МОН, Асоцијација на 

вероучители, 

Асоцијација на 

психолози, верски 

лидери) 

       45.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

3. Тркалезна маса- 

студенти од 

Православен 

богословски факултет, 

Факултет за исламски 

науки и од Славјански 

универзитет 

     20.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

4. Јавна дебата на тема: 

„Мајчинството 

предизвик на 21 век“ 

     40.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

5.  Промоција на книга со 

верска тематика 

     30.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

6. Билатерална соработка 

со сродните 

        150.000 Комисија за 

односи со 
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институции од 

регионот 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

7. Одбележување на „Св. 

Кирил и Методиј“ во 

Рим 

      180.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

8. Публикација 

„Најрепрезентативните 

исламски споменици“ 

(завршна фаза) 

      180.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

9. Публикација – збирка 

трудови и сведоштва 

„Зборовите на Архие-

пископот Михаил“  и 

тематска изложба 

        300.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

10. Проект за 

меѓурелигиска 

соработка 

        45.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

11. Групи на пријателство         100.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

12. Лидерски средби со 

верските лидери на 

регистрирани верски 

субјекти 

        150.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

13. Новогодишен прием и 

доделување на 

годишно признание 

„Вељо Манчевски“ 

     200.000 Комисија за 

односи со 

верските 

заедници и 

религиозни 

групи 

Вкупен број на активности во 2025 година: 13 Вкупен износ на потребни 

средства:1.460.000 
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АКТИВНОСТИ КОИ СЕ ПЛАНИРААТ ЗА 2026 ГОДИНА 

1. Истражување или 

студија на актуелна 

тема од верска 

природа 

КОВЗРГ Универзитет 

„Св. Кирил и 

Методиј“, 

Универзитет 

„Гоце 

Делчев“, 

Државен 

универзитет 

Тетово, 

Православен 

богословски 

факултет, 

Факултет за 

исламски 

науки 

01/2026 03/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

50.000 

2. Одбележување на 

годишнини и 

јубилеи 

КОВЗРГ Верски 

заедници 

01/2026 08/2026 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

300.000 

3. Научна 

конференција / 

симпозиум 

КОВЗРГ Универзитет 

„Св. Кирил и 

Методиј“, 

МАНУ 

01/2026 11/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

500.000 

4. Тркалезна маса / 

семинар  

КОВЗРГ  Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи 

01/2026 12/2026 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

150. 000 

5. Билатерална 

соработка со 

сродните 

институции од 

регионот.   

КОВЗРГ Министерство 

за надвореш-

ни работи  

01/2026 12/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

400.000 

6. Одбележување на 

Св. Кирил и 

Методиј во Рим и 

Евалген 

КОВЗРГ Министерство 

за надвореш-

ни работи, 

МПЦ-ОА 

03/2026 05/2026 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

200.000 

7. Проект за 

меѓурелигиска 

соработка 

 

КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи во 

РСМ, Влада 

на РСМ 

03/2026 06/2026 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

120.000 

8. Печатење 

публикации 

КОВЗРГ  01/2026 12/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

600.000 

9. Издавање на 

детална верска 

карта за четири 

плански региони 

КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи во РСМ 

06/2026 10/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

380.000 

10. Проект за 

меѓурелигиска 

соработка 

 

КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи во 

РСМ, Влада 

на РСМ 

01/2026 12/2026 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

200.000 

11. Групи на 

пријателство 

КОВЗРГ  Цркви, верски 

за-едници и 

01/2026 12/2026 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

400.000 
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религиоз-ни 

групи 

12. Лидерски средби КОВЗРГ Цркви, верски 

за-едници и 

религиозни 

групи 

01/2026 12/2026 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

200.000 

13. Опремување 

„Галерија за 

архивски документи 

и предмети“ во 

просториите на 

КОВЗРГ 

КОВЗРГ Државен 

архив на РСМ 

01/2026 12/2026 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

120.000 

14. Новогодишен 

прием и доделување 

на годишно 

признание 

КОВЗРГ  11/2026 12/2026 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

200.000 

Вкупен број на активности во 2026 година: 14 Вкупен износ на 

потребни 

средства: 

3.820.000 

 

 

 

 

 

 

 

АКТИВНОСТИ КОИ СЕ ПЛАНИРААТ ЗА 2027 ГОДИНА 

1. Истражување на 

јавното мислење за 

важни прашања од верска 

природа кај различни 

возрасни групи 

КОВЗРГ Универзитет 

„Св. Кирил и 

Методиј“, 

Универзи-тет 

„Гоце 

Делчев“, 

Државен 

универзитет 

Тетово, 

Православен 

богословски 

факултет, 

Факултет за 

исламски 

науки 

01 /2027 03 /2027 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

50.000 

2. Одбележување на 

годишнини и јубилеи 

КОВЗРГ Верски 

субјекти 

01/2027 08/2027 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

300.000 

3. Научна конференција / 

симпозиум 

КОВЗРГ Универзитет 

„Св. Кирил и 

Методиј“, 

МАНУ 

01/2027 11/2027 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

500.000 

4. Тркалезна маса / 

семинар  

КОВЗРГ  Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи 

01/2027 12/2027 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

150. 000 

5. Билатерална соработка 

со сродните институции 

од регионот.   

КОВЗРГ Министерство 

за надвореш-

ни работи  

01/2027 12/2027 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

400.000 

6. Одбележување на Св. 

Кирил и Методиј во Рим 

и Евалген 

КОВЗРГ Министерство 

за надвореш-

ни работи, 

03/2027 05/2027 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

200.000 
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МПЦ-ОА 

7. Проект за 

меѓурелигиска соработка 

 

КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи во 

РСМ, Влада 

на РСМ 

03/2027 06/2027 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

120.000 

8. Печатење публикации КОВЗРГ  01/2027 12/2027 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

600.000 

9. Проект за 

меѓурелигиска соработка 

 

КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи во 

РСМ, Влада 

на РСМ 

01/2027 12/2027 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

200.000 

10. Групи на 

пријателство 

КОВЗРГ  Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи 

01/2027 12/2027 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

400.000 

11. Лидерски средби КОВЗРГ Цркви, верски 

заедници и 

религиозни 

групи 

01/2027 12/2027 Врабо-

тени во 
КОВЗРГ 

200.000 

12. Опремување 

„Галерија за архивски 

документи и предмети“ 

во просториите на 

КОВЗРГ 

КОВЗРГ Државен 

архив на РСМ 

01/2027 12/2027 Врабо-

тени во 

КОВЗРГ 

120.000 

13. Новогодишен прием и 

доделување на годишно 

признание 

КОВЗРГ  

 

11/2027 12/2027 Врабо-
тени во 

КОВЗРГ 

200.000 

Вкупен број на активности во 2027 година: 13 Вкупен износ на 

потребни 

средства: 

3.440.000 

 

 

 

3. ВЛИЈАНИЈА ВРЗ ЧОВЕЧКИТЕ РЕСУРСИ 

 

Програма 
 

Резиме на потреба од нови 

вработувања 

 

Резиме на потреба од 

прераспределба на 

вработените 

 

Резиме на 

потреби од 

обука 
 

Ново поглавје во 

развојот на нашето 

мултиконфесионално 

општество  

- дипломиран правник 

- возач 

 

/  Генерички 

обуки соглас-

но програмата 

за обука на 

КОВЗРГ  

 

 

 

 

4. РАЗВИВАЊЕ НА ЗАЕДНИЧКИТЕ ФУНКЦИИ 

Развивање политики 
Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи како самостоен орган на 

државна управа надлежен за прашањата од верската сфера во државата, заштита на начелото на 
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секуларност на државата, унапредување на верските слободи и права и меѓуконфесионалната 

соработка, како и за односите на црквите, верските заедници и религиозни групи со државата, 

останува посветена на остварување на предвидените приоритет и приоритени цели.  

 

4.1 СТРАТЕШКО ПЛАНИРАЊЕ/ ПОДГОТВУВАЊЕ НА БУЏЕТОТ (ПЛАНИРАНИ 

МЕРКИ 2025-2027) 

2024 
очекувано влијание 

 2025  
очекувано влијание 

2026 
очекувано влијание 

- Зајакнати човечки ресурси во 

Комисијата за односи со 

верските заедници и религиозни 

групи; 

- Развивање, унапредување и 

координирање на процесот на 

стратешко планирањеи 

подготовка на Буџетот; 

Подобрување на квалитетот за 

следење на имплементацијата на 

програмските активности преку 

мерење на показателите на 

успешност 

 - Зајакнати човечки 

ресурси во Комисијата за 

односи со верските 

заедници и религиозни 

групи; 

- Развивање, унапредување 

и координирање на 

процесот на стратешко 

планирање и подготовка на 

Буџетот; 

Подобрување на квалитетот 

за следење на имплемен-

тацијата на програмските 

активности преку мерење 

на показателите на 

успешност. 

- Зајакнати човечки ресурси 

во Комисијата за односи со 

верските заедници и 

религиозни групи; 

- Развивање, унапредување и 

координирање на процесот на 

стратешко планирање и 

подготовка на Буџетот; 

Подобрување на квалитетот 

за следење на имплемен-

тацијата на програмските 

активности преку мерење на 

показателите на успешност. 

 

 

4.2 ПРИНЦИПИ НА ПРАВИЧНА ЗАСТАПЕНОСТ 

2025 
очекувано влијание 

 2026  
очекувано влијание 

2027 
очекувано влијание 

Принципите на правична зас-

тапеност ќе бидат запазени со-

гласно Годишен план за вра-

ботување за  2025 година 

Принципите на правична 

застапеност ќе бидат 

запазени согласно Годишен 

план за вработување за  

2026 година 

Принципите на правична зас-

тапеност ќе бидат запазени 

согласно Годишен план за 

вработување за  2027 година 

 

 

 

 

4.3 ПРИНЦИПИ НА ЕДНАКВИ МОЖНОСТИ НА ЖЕНИТЕ И МАЖИТЕ 

2025 

очекувано влијание 

2026 

очекувано влијание 

2027 

очекувано влијание 

Принципите на еднакви мож-

ности на жените и мажите и 

понатаму ќе бидат запазени во 

сите чекори и нивоа на 

програмата, мерките и 

активностите во 2025 година.   

Принципите на еднакви 

можности на жените и 

мажите ќе бидат запазени 

во сите чекори и нивоа на 

програмата, мерките и 

активностите во 2026 

година.   

Принципите на еднакви мож-

ности на жените и мажите ќе 

бидат запазени во сите чекори 

и нивоа на програмата, 

мерките и активностите во 

2027 година.   

Во Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи од аспект на еднаквите мож-

ности на жените и мажите, од вкупно 8 вработени, 4 се мажи и 4 се жени. Притоа од вкупниот 
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број на  вработени со високо образование 3 се мажи, а 4 се жени, додека пак со средно 

образование 1 е маж.  

Детален преглед во врска со овие податоци е даден во табелата подолу. 

Овие податоци подолу се дадени во следнава табела: 

Работно место Високо Вишо Средно Основно ВКУПНО Вкупно 

вработени М Ж М Ж М Ж М Ж М Ж 

Раководни           0 

Нераководни 3 4   1    4 4 8 

Вкупно  3 4   1    4 4 8 

 

 

 

4.4 ИЗВРШУВАЊЕ НА БУЏЕТОТ И УПРАВУВАЊЕ СО СРЕДСТВА 

(ЗА РЕАЛИЗАЦИЈА НА ПРОГРАМСКИ АКТИВНОСТИ 2025-2027) 

2025 
очекувано влијание 

2026 
очекувано влијание 

2027 
очекувано влијание 

 

- Подоготовка на План за јавни 

набавки согласно Законот за 

јавни набавки, а во функција на 

усогласување на планираните 

набавки со одобрениот буџет  и 

реализација на буџетот за 2025 

година; 

 

- Учество на дел од вработе-

ните во соодветни обуки од 

областа на материјално - фи-

нансиското и буџетското рабо-

тење  и  јавните набавки; 

 

- Обуки на постојните и ново 

вработените во насока на јак-

нење на професионалното и 

компетентно извршување на 

работните задачи; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за преземените 

активности за воспоставување 

на процесот за управување со 

ризиците во Комисијата; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за показателите на 

успешност на спроведувањето 

на стратегијата за управување 

со ризици за раководството. 

 

 

- Подоготовка на План за 

јавни набавки согласно 

Законот за јавни набавки, а 

во функција на 

усогласување на пла-

нираните набавки со одобре-

ниот буџет  и реализација на 

буџетот за 2026 година; 

 

- Учество на дел од вработе-

ните во соодветни обуки од 

областа на материјално - фи-

нансиското и буџетското ра-

ботење  и  јавните набавки; 

 

- Обуки на постојните и ново 

вработените во насока на 

јакнење на професионалното 

и компетентно извршување 

на работните задачи; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за преземените 

активности за 

воспоставување на процесот 

за управување со ризиците 

во Комисијата; 

 

-Подготвување годишен 

извештај за показателите на 

успешност на 

спроведувањето на 

стратегијата за управување 

со ризици за раководството. 

 

- Подоготовка на План за јав-

ни набавки согласно Законот 

за јавни набавки, а во функ-

ција на усогласување на пла-

нираните набавки со одобре-

ниот буџет  и реализација на 

буџетот за 2027 година; 

 

- Учество на дел од вработе-

ните во соодветни обуки од 

областа на материјално - фи-

нансиското и буџетското рабо-

тење  и  јавните набавки; 

 

- Обуки на постојните и ново 

вработените во насока на 

јакнење на професионалното и 

компетентно извршување на 

работните задачи; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за преземените 

активности за воспоставување 

на процесот за управување со 

ризиците во Комисијата; 

 

-Подготвување годишен 

извештај за показателите на 

успешност на спроведувањето 

на стратегијата за управување 

со ризици за раководството. 

Добиените средства од Буџетот за 2025 година ќе се користат согласно начелата на Законот за 

буџети, односно наменски, рационално, економично, ефикасно и ефективно.  
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4.5. УПРАВУВАЊЕ СО ЧОВЕЧКИ РЕСУРСИ 

2025 
очекувано влијание 

2026 
очекувано влијание 

2027 

очекувано влијание 

 

- Подготвување на Годишен 

план за вработување за  2025 

година; 

 

- Подготвување на измена на 

Годишниот план за вработува-

ње за 2025 година; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на годишниот план 

за вработување за  период јули-

декември 2025 година; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на годишниот план 

за вработување за период 

јануари-јули 2025 година; 

 

- Подготвување на Годишниот 

план за обуки на администра-

тивните службеници; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на Планот за обуки 

за административните 

службеници; 

 

- Подготвување на Извештајот 

за полугодишно интервју; 

 

- Подготвување на Извештај со 

ранг-листа на годишни оцени 

за сите оценети администра-

тивни службеници во инсти-

туцијата за претходната годи-

на; 

 

- Подготвување на Извештај за 

работата на КОВЗРГ согласно 

Законот за еднакви можности 

на жените и мажите; 

 

- Подготвување на Годишен 

извештај за изречените мерки 

за утврдена дисциплинска и 

материјална одговорност на 

 

- Подготвување на Годишен 

план за вработување за  2026 

година; 

 

- Подготвување на измена на 

Годишниот план за 

вработување за 2026 година; 

 

- Подготвување на Извештај 

за реализација на годишниот 

план за вработување за  

период јули-декември 2026 

година; 

 

- Подготвување на Извештај 

за реализација на годишниот 

план за вработување за 

период јануари-јули  2026 

година; 

 

- Подготвување на 

Годишниот план за обуки на 

административните 

службеници; 

 

- Подготвување на Извештај 

за реализација на Планот за 

обуки за административните 

службеници; 

 

- Подготвување на 

Извештајот за полугодишно 

интервју; 

 

- Подготвување на Извештај 

со ранг-листа на годишни 

оцени за сите оценети 

административни 

службеници во инсти-

туцијата за претходната го-

дина; 

- Подготвување на Извештај 

за работата на КОВЗРГ 

согласно Законот за еднакви 

можности на жените и 

мажите; 

 

- Подготвување на Годишен 

план за вработување за  2027 

година; 

 

- Подготвување на измена на 

Годишниот план за вработува-

ње за 2027 година; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на годишниот 

план за вработување за  пери-

од јули-декември 2027 година; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на годишниот 

план за вработување за период 

јануари-јули  2027 година; 

 

- Подготвување на Годишниот 

план за обуки на администра-

тивните службеници; 

 

- Подготвување на Извештај за 

реализација на Планот за обу-

ки за административните 

службеници; 

 

- Подготвување на Извештајот 

за полугодишно интервју; 

 

- Подготвување на Извештај 

со ранг-листа на годишни оце-

ни за сите оценети админи-

стративни службеници во инс-

титуцијата за претходната го-

дина; 

 

- Подготвување на Извештај за 

работата на КОВЗРГ согласно 

Законот за еднакви можности 

на жените и мажите; 

 

- Подготвување на Годишен 

извештај за изречените мерки 

за утврдена дисциплинска и 

материјална одговорност на 
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административните службени-

ци за претходната година. 

 

- Подготвување на Извештај за 

спроведен попис; 

 

- Подготовување на Извештај 

за претставки и предлози; 

 

- Подготовување на Извештај 

до  КОМПСИ; 

 

- Подготвување Извештај за 

водење предмети во управна 

постапка; 

 

- Подготвување Извештај за 

дадени мислења за донација за 

верски субјект; 

 

- Подготвување Извештај за 

реализација на Стратешки план 

за период 2023-2025; 

 

- Подготвување полугодишен 

извештај за работа на 

институцијата за тековната 

година; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за работа на 

институцијата за 2024 

година; 

 

- Подготвување на Годишен 

извештај за изречените 

мерки за утврдена 

дисциплинска и материјална 

одговорност на 

административните 

службеници за претходната 

година. 

- Подготвување на Извештај 

за спроведен попис; 

 

- Подготовување на 

Извештај за претставки и 

предлози; 

 

- Подготовување на 

Извештај до  КОМПСИ; 

 

- Подготвување Извештај за 

водење предмети во управна 

постапка; 

 

- Подготвување Извештај за 

дадени мислења за донација 

за верски субјект; 

 

- Подготвување Извештај за 

реализација на Стратешки 

план за период 2024-2026; 

 

- Подготвување 

полугодишен извештај за 

работа на инсдтитуцијата за 

тековната година; 

 

-  Подготвување годишен 

извештај за работа на 

институцијата за 2025 

година; 

 

административните службени-

ци за претходната година. 

- Подготвување на Извештај за 

спроведен попис; 

 

- Подготовување на Извештај 

за претставки и предлози; 

 

- Подготовување на Извештај 

до  КОМПСИ; 

 

- Подготвување Извештај за 

водење предмети во управна 

постапка; 

 

- Подготвување Извештај за 

дадени мислења за донација за 

верски субјект; 

 

- Подготвување Извештај за 

реализација на Стратешки 

план за период 2025-2027; 

 

- Подготвување полугодишен 

извештај за работа на 

инсдтитуцијата за тековната 

година; 

 

- Подготвување годишен 

извештај за работа на 

институцијата за 2026 година; 

Во рамките на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи,  Одделението за 

правни и финансиски прашања, човечки ресурси и документација врши пријавување и 

одјавување на вработени, ажурира податоци за вработените, се грижи за организирање на обуки 

на вработените и друго. 

 

 

 

 

4.6. УПРАВУВАЊЕ СО ИНФОРМАЦИСКИ ТЕХНОЛОГИИ 

Во Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи континуирано 

континуирано ги подобрува своите технолошки услови преку набавка на нови уреди, надградба 

и одржување на постоечките и замена на застарените и нефункционални делови кога  истото е 
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можно. Веб страницата на институцијата редовно се ажурира со податоци кои вклучуваат 

активности спроведени во секојдневното работење, како и информации кои ги засегаат 

регистрираните верски субјекти и пошироката јавност. Со преземените активности се 

подобрува ефикасноста во работењето и достапноста до заинтересираните страни.  

2025 
очекувано влијание 

2026 
очекувано влијание 

2027 
очекувано влијание 

Комисијата ќе направи 

анализа на постоечката 

информациска технологија 

согласно потребите на 

институцијата. 

Објавување на материјали 

на веб страницата на 

КОВЗРГ. 

Финансиски инвестиции во 

информациските 

технологии согласно 

потребите на институцијата. 

Објавување на материјали 

на веб страницата на 

КОВЗРГ. 

Финансиски инвестиции во 

информациските технологии 

согласно потребите на 

институцијата. 

Објавување на материјали на 

веб страницата на КОВЗРГ. 

 

  

 

 

5.ОБРАЗЕЦ ЗА УТВРДУВАЊЕ РИЗИЦИ ВО 

КОМИСИЈАТА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ 

ГРУПИ 
 

  

 

 
 

5.1. РИЗИЦИ НА НИВО НА СТРАТЕШКИ ПЛАН 

Р. 

бр. 
Ризик Веројатност за 

настанување на 

ризикот 

Влијание на 

ризикот врз 

остварување на 

целите 

Мерки за 

справување со 

ризикот 

1. Одобрениот Буџет за 

реализација на 

Програмата 

за работа  може да не 

е доволен за 

реализација на 

предвидените 

активности и 

постигнување на 

приоритетите и 

приоритетните цели 

Голема Големо  Разбирање на 

значењето на 

институцијата и 

придонесот кој го има 

во промоција на 

верскиот соживот и 

промоција на верските 

права и слободи во 

македонското 

општество и 

доделување на 

средства за 

реализација на 

активности со кои ќе 

се остварат 

надлежностите на 

институцијата. 

2. Зголемен одлив на 

човечки ресурси од 

Комисијата за односи 

со верските заедници 

 Голема Големо  Донесување нов 

Закон за плати за 

вработените во 

јавниот сектор 
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и религиозни групи и   Спроведување на 

мерки за мотивација, 

стручен развој, 

унапредување на 

вработените во 

КОВЗРГ, вработување 

нови кадри за 

пополнување 

испразнети места во 

согласност со 

Систематизацијата на 

институцијата. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подготвила: Наташа Ниќифоровиќ 


